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UVOD

Javno preduzeće je poseban oblik preduzeća koje se osniva od strane države ili uz prethodnu

saglasnost  osnivača  od  strane  društva  kapitala  za  obavljanje  delatnosti  od  opšteg  interesa,  i

društva  kapitala  za  obavljanje  delatnosti  koja  nije  delatnost  od  opšteg  interesa.  Na  početku

osnivanja ovih preduzeća se nije očekivao njihov rad u cilju ostvarivanja profita kao što je to

danas slučaj, već su preduzeća ostvarivala neprofitne ciljeve.

Javna preduzeća stiču svojstvo pravnog lica upisom u registar privrednih subjekata.  Kao i

ostala  preduzeća,  za  njihovo  osnivanje  je  bitno  da  budu  ispunjeni  sledeći  uslovi:  tehnička

opremljenost,  adekvatna  kadrovska  struktura,  tehnički  uslovi,  zaštita  na radu,  zaštita  životne

sredine  itd.  Javna  preduzeća  uglavnom  obavljaju  delatnost  u  oblasti  saobraćaja,  energetike,

rudarstva, elektronskih komunikacija, nuklearnih objekata, naoružanja i vojne opreme, zaštite i

unapređivanja  dobara  od opšteg interesa,  upravljanja  otpadom itd.  Iz  same misije  preduzeća

proizilaze  i  ciljevi  koji  su  u  funkciji  zadovoljavanja  potreba  stejholdera.  Svako  ostvarivanje

postavljenih  ciljeva  dovodi  do  ostvarivanja  određenih  finansijskih  performansi  i  do  jačanja

konkurentnosti  preduzeća  na  tržištu.  Jedna  od  najvažnijih  performansi  za  samo  poslovanje

preduzeća je prihod. 

Opština  Trstenik  se  nalazi  u  centralnoj  Srbiji,  u  zapadnom  delu  kruševačke  kotline  i

teritorijalno  pripada Rasinskom okrugu. Smeštena je  u plodnoj Zapadnomoravskoj  dolini,  na

padinama  Goča  i  Gledićkih  planina,  na  nadmorskoj  visini  od  160  do  922  metra.  Zauzima

površinu od 448 kilometara kvadratnih, od čega se poljoprivredno zemljište prostire na 63,1%, a

šumsko na 28,1% ukupne teritorije. Opština se na severu graniči sa Rekovcem, na severoistoku

sa  Varvarinom,  Aleksandrovcem na  jugu  i  jugoistoku,  Kraljevo  je  na  zapadu,  Kruševac  na

istoku, a Vrnjačka Banja na jugozapadu.

Područje današnje opštine bilo je naseljeno u doba neolita, a to potvrđuju arheološka nalazišta

Stragari i Blagotin. U predelu Zapadne Morave, nekada je živelo pleme Tribala koje spominje i

Herodot u petom veku pre nove ere. U prvom veku nove ere ove prostore zauzimaju Rimljani, a

o njihovom boravku govore nalazišta u selu Donjem Dubiču i Bučju. Oni su na ovaj teren doneli

vinovu lozu u III veku, a vinogradarstvo će ovde postati najznačajnija grana privrede.
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